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Titlu proiect: Transformarea Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București într-un Hub 
de incluziune pentru studenții cu dizabilități 

ID proiect: CNFIS-FDI-2024-F-0567 

Domeniu vizat: 8. Susținerea participării și accesului studenților cu dizabilități la procesul educațional 

Director de proiect: Conf. Univ. Dr. Valentina Anuța 

Bugetul aprobat:  

Finanțare ME: 180.000,00 LEI și Cofinanțare UMFCD: 1.756.565,00 LEI 

Total: 1.936.565,00 LEI 

Durată de implementare: Aprilie - Decembrie 2024 

SCOPUL PROIECTULUI  

Proiectul „Transformarea Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București într-un 
Hub de incluziune pentru studenții cu dizabilități” a avut ca principal obiectiv să contribuie la transformarea 
UMFCD într-un mediu academic accesibil și primitor pentru studenții cu dizabilități, prin îmbunătățirea 
accesibilității, asigurarea de servicii de suport personalizat, implementarea de inițiative de conștientizare și 
educație care să promoveze incluziunea, încurajând diversitatea și egalitatea de șanse în comunitatea UMFCD. 
Proiectul a fost implementat în conformitate cu fișa de execuție și scopul stabilit, activitățile desfășurându-se în 
perioada aprilie – decembrie 2024, fiind finalizate integral. Toți indicatorii asumați au fost atinși, iar rezultatele 
obținute reflectă progresul semnificativ în direcția creării unui mediu universitar accesibil, incluziv și favorabil 
diversității. Indicatorii de performanță și obiectivele aferente au fost îndepliniți sau depășiți, confirmând succesul 
implementării și impactul pozitiv al proiectului asupra comunității UMFCD. 
 

RAPORT DE IMPLEMENTARE 

 

OBIECTIVE SPECIFICE 

Obiectiv 1: Creșterea capacității instituționale de incluziune a studenților cu dizabilități 

Activități realizate:  

1. Organizarea unui workshop cu tema "Dezvoltarea capacității cadrelor didactice de a identifica și înțelege 
nevoile studenților cu dizabilități" (A1.1) 

A fost organizat workshop-ul cu tema „Dezvoltarea capacității cadrelor didactice de a identifica și înțelege 
nevoile studenților cu dizabilități" în data de 30.05.2024 la care au participat 24 cadre didactice. Acest eveniment 
a marcat un prim pas important în procesul de conștientizare a provocărilor întâmpinate de studenții cu 
dizabilități, oferind cadrelor didactice instrumentele necesare pentru a contribui la crearea unui mediu 
educațional mai incluziv și accesibil. 

Indicator asumat 15 cadre didactice implicate→ indicator depășit: 24 cadre didactice implicate 

 

2. Organizarea unui workshop cu tema "Strategii și practici de incluziune a studenților cu dizabilități" 
(A1.2) 

În cadrul acestei activități a fost organizat workshop-ul cu tema „Strategii și practici de incluziune a studenților 
cu dizabilități" în data de 15.10.2024 la care au participat 32 persoane, incluzând studenți, cadre didactice, 
personal administrativ și parteneri externi specializați în domeniul dizabilităților 
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Indicator asumat 20 participanți → indicator depășit: 32 participanți 

 

3. Îmbunătățirea capacității consilierilor de carieră, psihologilor CCCPEP și tutorilor de a identifica 
cazurile de studenți cu dizabilități (A1.3) 

În cadrul acestei activități doi consilieri din cadrul Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră al UMFCD au 
participat, în perioada 14.10.2024 - 14.11.2024, la cursul de perfecționare "Expert în egalitate de șanse". 
 
Indicator asumat 2 persoane perfecționate→ indicator realizat: 2 persoane perfecționate 

 

4. Crearea unei infrastructuri moderne destinate actualilor și viitorilor studenți ai UMFCD, adaptată la 
nevoile studenților cu dizabilități (A1.4) 

În cadrul acestei activități au fost realizate următoarele: 
 lucrări de modernizare/ amenajare/ dotare pentru 10 camere de tip garsonieră, situate la parterul 

căminului U4 din campusul Regie; 
 lucrări de accesibilizare și modernizare a unei camere din căminul U4 care să răspundă nevoilor 

persoanelor cu dizabilități locomotorii; 
 achiziționarea și instalarea unei rampe tip platformă pentru a înlesni accesul studenților cu dizabilități 

locomotorii în cămin. 
 

Indicator asumat 10 camere de cazare pentru studenți amenajate/modernizate și dotate → indicator realizat: 10 
camere de cazare pentru studenți amenajate/modernizate și dotate 

Indicator asumat 1 cameră individuală de cazare pentru studenți cu dizabilități locomotorii amenajată/ 
modernizată și dotată → indicator realizat: 1 cameră individuală de cazare pentru studenți cu dizabilități 
locomotorii amenajată/ modernizată și dotată 

Indicator asumat 1 rampă tip platformă achiziționată → indicator realizat: 1 rampă tip platformă achiziționată 

 

Obiectiv 2: Acordarea de sprijin studenților cu dizabilități în vederea reducerii abandonului universitar 

Activități realizate: 

1. Implementarea unui program de tutoriat pentru susținerea studenților cu dizabilități (A2.1) 

În cadrul acestei activități a fost inițiat la nivel instituțional un program de tutorat destinat sprijinirii 
studenților cu dizabilități, prin desemnarea a 4 tutori. Programul are ca scop oferirea unui suport personalizat, 
urmând ca tutorii să ghideze studenții în parcurgerea materialelor de curs, elaborarea proiectelor și pregătirea 
pentru examene.  

Indicator asumat 4 tutori desemnați → indicator realizat: 4 tutori desemnați 

 

2. Extinderea și dezvoltarea serviciilor de suport academic și emoțional pentru studenții cu dizabolități 
prin intermediul CCCPEP (A2.2) 

În cadrul acestei activități a fost elaborat 1 ghid pentru studenții cu dizabilități care să contribuie la 
dezvoltarea competențelor de învățare, la îmbunătățirea stării de bine emoționale și la prevenirea abandonului 
universitar. 

Indicator asumat 1 ghid pentru studenți cu dizabilități → indicator realizat: 1 ghid pentru studenți cu dizabilități 
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3. Organizarea de activități si workshopuri pentru dezvoltarea abilităților practice, conștientizarea 
importanței acesteia și explorarea oportunităților de internship în scopul îmbunătățirii angajabilității 
(A2.3) 

În cadrul acestei activități a fost organizat 1 workshop de tip hands-on pentru studenți cu dizabilități, axat pe 
dezvoltarea abilităților practice și integrarea acestora în activități de cercetare aplicată, în data de 15.11.2024, la 
sediul Centrul de Cercetare Dezvoltare de Structuri Terapeutice Inovative (InnoTher). Studenții participanți au 
avut ocazia să se implice activ în diverse activități de cercetare, beneficiind de sprijinul și îndrumarea 
cercetătorilor cu experiență. Evenimentul a reprezentat un pas semnificativ în sprijinirea studenților cu 
dizabilități în procesul de integrare profesională, contribuind la creșterea încrederii acestora în propriile 
capacități și la îmbunătățirea perspectivei lor de angajabilitate. 

Indicator asumat 1 workshop de tip hands-on pentru studenți cu dizabilități → indicator realizat: 1 workshop de 
tip hands-on pentru studenți cu dizabilități 

 

4. Promovarea poveștilor de succes ale studenților și absolvenților cu dizabilități (A2.4) 

În cadrul acestei activități, la data de 25.11.2024, a avut loc seminarul intitulat „Povești de succes din zona de 
dizabilitate”. Evenimentul s-a desfășurat la sediul UMFCD din strada Avrig nr. 3-5 și a fost organizat 
înparteneriat cu Societatea Studenților în Medicină din București (SSMB). Activitatea a avut ca scop crearea 
unui cadru inspirațional și motivațional pentru studenții cu dizabilități, prin promovarea poveștilor de succes ale 
acestora și ale absolvenților universității. Seminarul a reunit 32 de participanți, printre care studenți și absolvenți 
cu dizabilități, colegi fără dizabilități și părinți ai persoanelor cu dizabilități. Seminarul a inclus o sesiune 
interactivă de tip panel, în cadrul căreia studenții și absolvenții cu dizabilități au discutat despre provocările și 
soluțiile întâlnite în drumul lor spre succes. De asemenea, au avut loc dezbateri deschise și o sesiune de 
întrebări și răspunsuri, care au încurajat dialogul și schimbul de experiențe între toți participanții. Evenimentul 
a fost o platformă pentru promovarea incluziunii, schimbul de experiențe și consolidarea relațiilor între 
participanți.  

Indicator asumat 20 participanți → indicator depășit: 32 participanți 

 

Obiectiv 3: Construirea unei comunități universitare incluzive, prin încurajarea interacțiunii și 
colaborării între studenți cu și fără dizabilități 

Activități realizate: 

1. Stabilirea de parteneriate strategice organizații care activează în domeniul drepturilor persoanelor cu 
dizabilități (A3.1) 

A fost încheiat 1 acord de parteneriat cu Asociația Supereroilor, o organizație recunoscută pentru promovarea 
drepturilor și incluziunii persoanelor cu dizabilități. Această colaborare a adus expertiză și suport în 
implementarea de programe și servicii adaptate, contribuind la crearea unui mediu universitar accesibil și sensibil 
la nevoile studenților cu dizabilități.  
Indicator asumat 1 1 acord de parteneriat → indicator realizat: 1 acord de parteneriat 

 

2. Consolidarea gradului de conștientizare și promovarea incluziunii în cadrul UMFCD prin 
intermediul unui program de voluntariat (A3.2) 

A fost implementat un program de voluntariat organizat în colaborare cu Asociația Supereroilor. Acest program, 
bazat pe modelul 1-la-1 a oferit a oferit o oportunitate unică de interacțiune directă și reciproc benefică între 
studenții și cadrele didactice ale UMFCD și copii cu dizabilități. Pe parcursul celor patru serii de volunariat 
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(organizate pe 17.11, 23.11, 30.11 si 07.12.2024), s-au implicat un total de 31 de studenți voluntari, care au 
oferit sprijin copiilor în sarcinile alocate, precum și suport emoțional și motivațional.  

Indicator asumat 12 studenți participanți → indicator depășit: 31 studenți participanți 

 

3. Organizarea unui atelier de lucru în echipe mixte formate din studenți cu și fără dizabilități cu scopul 
de a pune în valoare calitățile și aportul fiecăruia (A3.3) 

A fost organizat 1 atelier de lucru cu echipe mixte, constituite din studenți cu și fără dizabilități la care au 
participat 21 persoane, cu scopul de a pune în valoare calitățile și aportul fiecărui participant 

Indicator asumat 15 studenți participanți → indicator depășit: 21 studenți participanți 

 

Obiectiv 4: Dezvoltarea unui canal online pentru comunicare, informare și actualizare informații pentru 
studenții cu dizabilități 

Activități realizate: 

1. Dezvoltarea unui canal online pentru comunicare și informare și actualizare informații pentru 
studenții cu dizabilități (A4.1) 

În cadrul acestei activități a fost conceput website-ul https://inclus.umfcd.ro/ pentru a oferi studenților cu 
dizabilități acces rapid și facil la informații esențiale despre resursele, suportul și serviciile disponibile în 
UMFCD. 

Indicator asumat 1 website→ indicator realizat: 1 website 

 

Obiectiv 5: Creșterea gradului de informare și interes printre elevii de liceu cu dizabilități pentru 
programele oferite de UMFCD 

Activități realizate: 

1. Organizarea unui webinar în format hibrid pentru elevii cu dizabilități cu scop de informare cu privire 
la oferta educațională a universității (A5.1) 

În data de 09.12.2024 a fost organizat un webinar de promovare a ofertei educaționale a UMFCD, prin 
intermediul căruia au fost oferite clarificări și răspunsuri la întrebări cu privire la procesul de admitere, suportul 
disponibil pentru elevii cu dizabilități și alte aspecte relevante.   

Indicator asumat 30 participanți → indicator depășit: 39 participanți 

 

2. Realizarea de materiale promoționale (A5.2) 

Au fost realizate 150 kituri destinate promovării UMFCD, ce cuprind: mapă de prezentare, pix, carnețel notes, 
breloc, pahar bambus cu pai, destinate promovării proiectului. Kiturile au fost oferite atât voluntarilor cât și 
elevilor de liceu cu dizabilități. 

Indicator asumat 120 kituri de promovare → indicator depășit: 150 kituri de promovare 

 

https://inclus.umfcd.ro/

